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ATA DA ASSEMBLEIA DA FREGUESIA DE SEIXAS DE 24-04-2025  

 

Aos Vinte e quatro dias do mês de Abril de dois mil e vinte cinco, pelas vinte e 

uma horas, reuniu a Assembleia de Freguesia de Seixas, na sua sala de reuniões, em 

sessão de carácter ordinária, sob a presidência de João Paulo Ribeiro da Costa 

Pereira, e secretariado por Maria Dulce Almeida Teixeira Gomes, 1º secretário e Óscar 

Amaro Branco Catarina, 2º secretário, segundo a seguinte ordem de trabalhos: 

 Período de intervenção do público; 

 Período antes da ordem do dia; 

 Período da ordem do dia: 

1. Aprovação da ata da reunião de 05/12/2024  

2. Aprovação da ata da reunião de 13/03/2025 

3. Apreciação e Votação dos documentos de Prestação de Contas 

de 2024 

4. Apreciação e Votação da 2ª Alteração Orçamental Modificativa 

2025, para incorporação do Saldo Gerência 

5. Informação sobre a Atividade da Junta de Freguesia 

 Período de intervenção do público 

Estiveram presentes os membros da lista do Partido Socialista, João Paulo 

Ribeiro da Costa Pereira, Maria Dulce Almeida Gomes, Óscar Amaro Branco Catarina, 

Ana Catarina Laranjo Cerquido, José Pedro Borges Mendes e da lista do OCP - O 

Concelho em Primeiro, Ilídio Valente Pita e Marcelo José Lindo Malheiro. 

 

Estiveram presentes por parte do executivo, Dionísio José Gonçalves Rua 

(Presidente), Cátia Esteves Borges (Secretário) e Luis Filipe Alves Teixeira 

(Tesoureiro). 

 

Havendo quórum, nos termos do disposto no artigo 54.º, da Lei n.º 176/2013, 

de 12 de Setembro, com a presença de sete membros da Assembleia de Freguesia, o 

Senhor Presidente deu início à Reunião da Sessão Ordinária da Assembleia de 

Freguesia de Seixas. 
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Período de intervenção do público 

 

O Presidente da Assembleia João Paulo Ribeiro da Costa Pereira, perguntou 

se alguém pretendia usar da palavra. 

 

Sr Álvaro Gomes, pediu a palavra e colocou as seguintes questões: 

 

1. Eu moro na zona da Rabusca, mais concretamente na Rua do Forno da 

Cal, quem vem da Rua Forno da al e quer entrar na Estrada de Fornelos, 

aquilo é em cima de uma curva com alguma perigosidade, tem um espelho 

que foi posto alguns anos atrás, mas não chega, o que eu vinha solicitar, 

era uma de duas coisas, a Câmara através da Junta, colocar lombas ou 

pondera colocar sinalização de aproximação de estrada com prioridade, 

quero dizer que o local é perigoso, o aviso fica feito. 

2. Na mesma Rua de Fornelos, existem três contentores de lixos escolhidos, 

não para lixo comum, tem uma “valentíssima galgueira”, a última vez que lá 

fui, tropecei e fiquei com vontade de deixar tudo espalhado pelo chão, achei 

que não devia dar o mau exemplo, uma vez que fazemos a separação do 

lixo, a “galgueira” tem que ser corrigida ou em alternativa mudem os 

ecopontos de sitio. 

3. Existe iluminação pública e eu tenho um poste da “EDP” dentro do meu 

jardim, poste este que tem uma lâmpada que já está fundida á bastante 

tempo, agradeço intervenção da Junta junto da EDP (E-redes), para 

substituir a lâmpada. 

4. Uma tampa de saneamento, mesmo na descida do caminho do Forno da 

Cal, alguns anos quando aquilo foi feito, a tampa ficou “semi-solta” como 

está neste momento, ao descer calquei a mei tampa e esta saltou e 

estragou-me o carro, coloquei a Câmara em Tribunal, pagaram os danos, 

no entanto a tampa continua solta, nunca foi bem arranjada e vai voltar 

acontecer comigo ou com outro qualquer, fica o alerta. 

 

Dionísio Rua respondeu ás questões: 
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1. As lombas e a sinalização é da competência da Câmara, as lombas penso 

que não será muito bom, pois quem vive perto, vai contestar por causa do 

barulho, no entanto vamos informar a Câmara sobre o assunto.  

2. A situação dos ecopontos, já reportamos á Câmara para procederem á 

reparação, não nos deram resposta e nem ninguém veio ainda arranjar, 

vamos insistir com a Câmara e informá-los que houve “contestação” na 

Assembleia de Freguesia. 

3. Sobre a lâmpada estar fundida, nos temos um site próprio da Junta 

Freguesia, aonde as pessoas, podem localizar o “poste” para comunicar á 

E-Redes, eles costumam ser relativamente rápidos na sua substituição, 

4. Relativamente á tampa, vou pedir aos funcionários da Junta para irem ver, 

se for uma reparação simples, vamos fazê-la, caso contrário teremos que 

reportar á “ADAM” (águas alto Minho) que é a empresa responsável. 

 

 

Não havendo mais ninguém inscrito, o Senhor Presidente da Assembleia disse 

que passaria ao seguinte ponto da ordem da convocatória. 

 

Período antes da ordem do dia 

 

O Presidente da Assembleia João Paulo Ribeiro da Costa Pereira, perguntou 

se alguém pretendia usar da palavra. 

 

Ilídio Pita, pediu a palavra e colocou as seguintes questões: 

 

1. A obra (colocação gás) que fizeram na Rua Alfredo Cruz, a colocação dos 

paralelos não foi feita corretamente, já houve pessoas a caírem, não sei se 

é possível a Junta reclamar a quem fez a referida obra. 

2. A passagem de nível de Coura, se existe mais alguma informação. 

3. Está chegar o meses Maio, Junho, Julho… podemos ter esperança de ter 

uma casa de banho como tem na Praia das Pedras, junto da “dita” Praia de 

São Bento. 

4. Um sugestão, relativamente aos contentores que estão na praça de 

Caminha, não sei o destino que vão dar a eles, mas se fosse possível usar 

um, como ponto apoio na “dita” praia de Sâo Bento. 
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5. Não sei se já foi dito aqui, mas penso que é a primeira Assembleia 

Ordinário do ano, que é o trabalho que foi feito pelo Executivo e pelo 

Pessoal da Junta, que foi o embelezamento do Largo de São Bento e 

escolha das plantas, acho que foi acertado, queria dar-vos os parabéns. 

 

 

Dionísio Rua respondeu ás questões: 

 

1. Sobre a Rua Alfredo Cruz, eu apercebi-me que aquilo não estava a ficar 

como devia ser, contatei o empreiteiro e ele disse-me que aquilo tem um 

prazo de garantia, para deixar “abater” porque vai abater e quando vir que 

está no hora, reclamar e eles irão repor aquilo como deve ser. 

2. Sobre a passagem de nível, não tenho mais nada a dizer, aquilo está na 

mão da Câmara, as pessoas reclamam, nós também reclamamos, não sei 

o que se passa ali, eu acho que não estão reunidas as condições de 

acessibilidade e as Infra-estruturas Portugal não permitem a abertura. 

3. Na casa de banho da praia, já foi solicitado por nós, até falamos que 

existem algumas barracas dos pescadores que não estão a ser utilizadas, 

podia-se aproveitar para fazer uma casa de banho. 

4. Os contentores, penso que já tem para onde ir, há muita gente a reclamar 

deles estarem ali é uma situação que nos ultrapassa, está na esfera da 

Câmara. 

5. Sobre o largo, tenho que agradecer o teu elogio, aquilo também deve-se 

muito ao nosso Pessoal, embora a Junta comprasse as plantas e a árvore, 

mas deve-se muito ao trabalho dos funcionários, nada se faz sem ter uma 

boa equipa. 

 

Como mais ninguém tivesse pedido a palavra, deu-se por encerrado este ponto 

e passado ao seguinte. 

 

Período da ordem do dia 

 

1. Aprovação da ata da reunião de 2024.12.05 

Ata enviada previamente aos membros Assembleia, foi votada e aprovada por 

6 votos a favor, 1 abstenções e 0 votos contra. 
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Não havendo ninguém inscrito, o Presidente disse que passaria ao seguinte 

ponto da ordem da convocatória. 

 

2. Aprovação da ata da reunião de 2025.03.13 

Ata enviada previamente aos membros Assembleia, foi votada e aprovada por 

6 votos a favor, 1 abstenções e 0 votos contra. 

 

Não havendo ninguém inscrito, o Presidente disse que passaria ao seguinte 

ponto da ordem da convocatória. 

 

 

3. Apreciação e Votação dos documentos de Prestação de Contas de 2024 

O Presidente da Assembleia João Paulo Ribeiro da Costa Pereira, perguntou 

se alguém pretendia usar da palavra. 

 

Ilídio Pita pediu a palavra e colocou a seguinte questão/opinião: 

 

1. Gostei da apresentação, clara para mim, apresenta o que se passa na 

Freguesia, são as coisas normais a maior parte dos fundos, são para o 

Pessoal, os subsídios são poucos, não sei se eventualmente é possível 

pedir mais ou participar em projetos. 

2. Existe algumas rendas em atraso no edifício da Junta. 

 

Dionísio Rua respondeu á questão/opinião: 

 

1. Nós tivemos o cuidado de fazer um relatório contas bastante claro, 

fechamos o ano com saldo positivo, gostaríamos ter feito muito mais, mas é 

o que há, os subsídios da Câmara aumentaram, esperemos que para o ano 

venha mais, para nós ou para quem cá estiver. 

2. Não temos rendas em atraso, nós quando tomamos posse, havia uma 

divida bastante grande para com a Junta, graças ao nosso trabalho, 

persuasão, a divida está saldada. 
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Documentos de Prestação de Contas de 2024, foi votada e aprovada por 7 

votos a favor, 0 abstenções e 0 votos contra. 

 

Não havendo mais ninguém inscrito, o Presidente disse que passaria ao 

seguinte ponto da ordem da convocatória. 

 

4. Apreciação e Votação da 2ª Alteração Orçamental Modificativa 2025, para 

incorporação do Saldo Gerência 

O Presidente da Assembleia João Paulo Ribeiro da Costa Pereira, perguntou 

se alguém pretendia usar da palavra. 

 

Ilídio Pita pediu a palavra e colocou a seguinte questão: 

 

1. È segunda porquê? 

 

João Paulo Pereira, respondeu á questão: 

 

1. Para incorporar o saldo gerência, após aprovação das contas, tem que 

haver uma alteração orçlamental e essa terá que ser a segunda, pois já 

houve uma alteração em Março na Assembleia Extraordinária. 

 

A Segunda Alteração Orçamental Modificativa 2025, para incorporação do 

Saldo Gerência, foi votada e aprovada por 7 votos a favor, 0 abstenções e 0 

votos contra. 
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Não havendo mais ninguém inscrito, o Presidente disse que passaria ao 

seguinte ponto da ordem da convocatória. 

 

 

5. Informação sobre a Atividade da Junta de Freguesia 

O Secretário do Executivo Cátia Esteves Borges, informou os presentes das 

obras e atos realizados até ao momento, abaixo descritos: 

Dando cumprimento ao disposto na alínea 0), do Ponto 1, do artigo 17º da Lei n°- 5-A/2002, 

de 11 de Janeiro, informamos do seguinte: 

1. Procedeu-se á limpeza do fontanário “Fonte Velha”. 

2. Realizou-se o corte de algumas árvores que se encontravam em perigo de 

queda. 

3. Conclusão dos arranjos do jadim do Largo de São Bento. 

4. Procedeu-se á conclusão do muro do Lugar de Poiares e limpeza e arranjo da 

linha de água. 

5. Colocação de papeleiras no recinto da Feira e Tanque. 

6. Procedeu-se á renovação com a Altice, para fornecimento de internet para 

todos na zona do Largo de São Bento. 

7. Renovou-se o contrato com a empresa de higiene e segurança no trabalho. 

8. Tem colaborado este Executivo com o Município de Caminha, para o encontro 

65+. 

9. Tem este Executivo, procedido á continuação dos trabalhos de limpeza dos 

caminhos públicos e espaços verdes da Freguesia. 

10. Colaboração com a Confraria de São Bento nas festividades de inverno. 

11. Apoio á comunidade escolar da Freguesia na época da Páscoa, com oferta de 

uns “miminhos” aos alunos que frequentam a nossa escola. 

12. Tem este Executivo colaborado com as Coletividades em tudo o que nos tem 

sido solicitado. 

13. Tem este Executivo continuado a colaborar com famílias carenciadas, 
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apoiando noq eu nos é solicitado. 

14. Colaborou este Executivo na plantação de árvores em articulação com 

Corema, Câmara Municipal e Sapadores, onde contamos com a participação 

dos alunos da nossa escola. 

15. Realizou-se a poda de árvores na via pública no Lugar de Coura de Seixas. 

16. Realizou-se melhoramento do pavimento na Travessa do Cancelo. 

Como mais ninguém tivesse pedido a palavra, deu-se por encerrado este ponto e 
passado ao seguinte 

 
 

Período de intervenção do público 

O Presidente da Assembleia João Paulo Ribeiro da Costa Pereira, perguntou 

se alguém pretendia usar da palavra. 

 

Não havendo ninguém inscrito e não havendo mais assuntos a tratar, o 

presidente deu por encerrada a sessão, da qual se lavrou esta ata, a qual, depois de 

lida e aprovada, vai ser assinada pelos presentes. 

 

 

 

_________________________________________ 

João Paulo Ribeiro Costa Pereira 

(Presidente da Mesa) 

 

 

_________________________________________ 

Maria Dulce almeida Gomes 

(1º Secretário) 

 

_________________________________________ 

Óscar Amaro Branco Catarina 

 (2º Secretário) 
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______________________________________ 
João Paulo Ribeiro Costa Pereira 

(Presidente da Mesa) 
 

 
 

_________________________________________ 
Óscar Amaro Branco Catarina  

(2º Secretário) 

 
 

_________________________________________ 
Maria Dulce Almeida Teixeira Gomes 

(1º Secretário) 
 

 
 

_________________________________________ 
Ana Catarina Laranjo Cerquido 

Deputado PS 

 
 

_________________________________________ 
José Pedro Borges Mendes 

Deputado PS 

 
 
_________________________________________ 

Marcelo José Lindo Malheiro 
Deputado do OCP - O Concelho em Primeiro 

 
 

 
 
________________________________________ 

Ilídio Valente Pita 
Deputado do OCP - O Concelho em Primeiro 

 

 
 

 

 

 


